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1. Friedrich Merz izraeli látogatásának mérlege 

Hét hónappal hivatalba lépése után Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár első ízben látogatott 

Izraelbe. A kancellár jeruzsálemi látogatása során Benjamin Netanjahu izraeli miniszterelnökkel 

folytatott négyszemközti tárgyalást. A német kormányfő hangsúlyozta a két ország közötti 

„megingathatatlan barátságot” és a sajátos történelmi kapcsolatot, ugyanakkor a találkozó nem 

nélkülözte a kritikai élt sem. Merz határozottan kiállt Izrael önvédelemhez való joga mellett a 

Hamász 2023. október 7-i terrortámadását követően, kijelentve: „Egyetlen állam sem fogadhatja el, 

hogy polgárait iszlamista terroristák meggyilkolják, elrabolják és megkínozzák.” A kancellár 

ugyanakkor nyíltan beszélt arról a dilemmáról, amelyet a gázai háború és a civil lakosság szenvedése 

okozott a német kormánynak. Merz szinte bocsánatkérően magyarázta a német álláspontot: 

miközben országa elkötelezett Izrael biztonsága mellett, a holokauszt utáni német alkotmány 

magját az emberi méltóság és a jogok védelme képezi. Többek között ez vezetett oda, hogy Berlin 

korábban rövid időre fegyverembargóval reagált. „Háborús országként, demokratikus jogállamként 

Izraelnek katonai fellépéseiben is meg kell felelnie a nemzetközi jognak” – figyelmeztetett Merz, 

hozzátéve, hogy soha nem szabad elfelejteni, az agressziót a Hamász indította. 

A jövőbeli rendezés kérdésében éles véleménykülönbségek mutatkoztak a felek között. Míg Merz 

a tartós béke zálogaként a kétállami megoldást és Ciszjordánia annektálásának elutasítását 

szorgalmazta, Netanjahu határozottan elzárkózott egy palesztin állam létrehozásától. „Nem fogunk 

létrehozni a küszöbünkön egy olyan államot, amelynek célja a mi megsemmisítésünk” – szögezte 

le az izraeli miniszterelnök. A tárgyalásokon szóba került a Donald Trump amerikai elnök 

közvetítésével tető alá hozott gázai fegyverszünet is, amely a német fél reményei szerint lehetőséget 

teremthet egy új, biztonságos rend kialakítására mind az izraeliek, mind a palesztinok számára. A 

politikai feszültséget azonban tovább fokozta, hogy Netanjahu ellen továbbra is érvényben van a 

Nemzetközi Büntetőbíróság elfogatóparancsa feltételezett háborús bűnök miatt, amit az izraeli 

kormányfő a találkozón „abszurdnak” nevezett. Merz látogatása során a palesztin féllel nem 

találkozott. Az ezt követő Yad Vashem-i koszorúzáson Merz Németország örökös történelmi 

felelősségét hangsúlyozta. A 15 órás villámlátogatás zárásaként pedig Friedrich Merz a Hamász 

fogságából kiszabadult túszokkal és az áldozatok családtagjaival is találkozott, kifejezve 

Németország szolidaritását. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.bundesregierung.de/breg-de/aktuelles/antrittsbesuch-merz-israel-2398044
https://www.tagesschau.de/ausland/asien/israel-antrittsbesuch-merz-netanjahu-fazit-100.html
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2. Stabil, de gyenge: újabb német gazdasági előrejelzés 

Két meghatározó német gazdaságkutató intézet, az ifo Intézet és a Kieli Világgazdasági Intézet 

(IfW) egyaránt lefelé módosította a Németország gazdasági növekedésére vonatkozó előrejelzéseit. 

A szakértők szerint a német gazdasági helyzet ugyan stabilizálódni látszik, ám továbbra is alacsony 

szinten stagnál, és egyelőre nem mutat érdemi lendületet. Az IfW téli prognózisa szerint a bruttó 

hazai termék (GDP) 2026-ban mindössze 1 százalékkal nőhet, ami lassabb ütem, mint a korábban 

várt 1,3 százalék. A 2025-ös évre továbbra is csupán 0,1 százalékos növekedést várnak. Hasonlóan 

borúlátó az ifo Intézet előrejelzése is: 2026-ra 0,8 százalékos növekedést jeleznek, míg az idei évben 

szintén csak minimális bővüléssel számolnak. 

A kutatók szerint a gyenge teljesítmény hátterében elsősorban strukturális problémák állnak, mivel 

a német gazdaság csak lassan alkalmazkodik az átalakuló világgazdasági környezethez, az innováció 

és az új üzleti modellek terjedését pedig kiterjedt bürokrácia és elavult infrastruktúra akadályozza. 

Ez különösen a vállalkozásokat és az új cégalapításokat sújtja. További bizonytalanságot okoz az 

amerikai vámpolitika, amely továbbra is érzékenyen érinti a német exportgazdaságot. Az ifo 

becslése szerint a magasabb amerikai vámok 2025-ben 0,3 százalékponttal, 2026-ban pedig 0,6 

százalékponttal csökkenthetik a gazdasági növekedést. Mindez annak ellenére történik, hogy a 

világgazdaság a következő években mérsékelt, átlagosan évi 2,5 százalékos növekedést mutathat – 

ebből azonban a német ipar egyre kevésbé tud profitálni, és folyamatosan veszít 

versenyképességéből. A szövetségi kormány által tervezett infrastrukturális és védelmi 

beruházások, valamint az adó- és költségcsökkentő intézkedések csak késleltetett hatással jelennek 

meg a gazdaságban. Az intézetek szerint ezek 2026-ban körülbelül 0,3, 2027-ben pedig 0,7 

százalékponttal járulhatnak hozzá a növekedéshez. Ugyanakkor hangsúlyozzák: ezek az 

intézkedések önmagukban nem elegendők a termelési kapacitások tartós bővítéséhez. Az ifo 

Intézet továbbá arra is figyelmeztet, hogy strukturális reformok nélkül a gazdasági helyzet további 

romlása várható. A szakértők szerint elengedhetetlen a munkaerőpiaci részvétel ösztönzése, a 

munkakínálat bővítése, valamint az állami működés átfogó digitalizációja és egyszerűsítése. 

A munkaerőpiacon ugyanakkor mérsékelt javulás körvonalazódik. Az előrejelzések szerint 2027-re 

a foglalkoztatottak száma emelkedhet, miközben a munkanélküliségi ráta 5,9 százalékra 

csökkenhet. Ez a tendencia a lakossági fogyasztást is élénkítheti, mivel a reáljövedelmek a 

következő években növekedhetnek. Az infláció ugyanakkor várhatóan tartósan kissé 2 százalék 

felett marad, amit elsősorban a szolgáltatások árai és a bérköltségek hajtanak, miközben az 

energiaárak tovább csökkenhetnek. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

3. Előremutató megegyezések a koalíciós bizottság ülésén 

2025. december 11-én sajtótájékoztató keretében informálták a német kormánykoalíció pártjainak 

elnökei nyolc órán át tartó egyeztetéseik eredményeiről a nyilvánosságot. A CDU, CSU és SPD 

koalíciós bizottságának dokumentuma szerint a pártok megállapodtak az infrastrukturális projektek 

felgyorsítását célzó intézkedésekről, valamint a magánnyugdíj-ellátás megerősítését célzó 

lépésekről. Emellett a döntést és megegyezést elhalasztva úgy határoztak, hogy a fűtési törvény 

reformjának alapvető pontjairól 2026 január végéig kell határozatot hozni. Friedrich Merz (CDU) 

kancellár a sajtótájékoztató kezdetén elmondta, hogy megegyezés született egy „infrastruktúra-

https://www.ifo.de/pressemitteilung/2025-12-11/ifo-institut-sieht-wachstum-2026
https://www.tagesschau.de/wirtschaft/konjunkturprognose-132.html
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gyorsítási törvény” központi elemeiről, amellyel a jövőben gyorsabban haladhatnak az 

infrastruktúra kiépítését és javítását szolgáló projektek. Konkrétan a koalíció vezetői abban jutottak 

egyességre, hogy a vasútvonalak villamosítása és a teherautó-parkolók bővítése kiemelt érdekű 

feladat, így azokat jogilag gyorsabban lehet majd végrehajtani. Továbbá megállapodtak abban is, 

hogy korlátozzák a környezetvédelmi szervezetek peres jogát, ez ugyanis sok beruházás és 

autópályaépítés esetében az egyik legfőbb hátráltató tényező volt. A környezetvédelmi szervezetek 

ugyanis számos alkalommal éltek jogukkal és perelték be a beruházásokat azok környezetkárosító 

hatása miatt, ami vagy nagyban lassította a kivitelezést, vagy akár teljesen meg is akadályozta azt. 

Ezzel kapcsolatban Merz hangsúlyozta, hogy a természetvédelem továbbra is fontos, de nem 

szabad, hogy sürgős terveket éveken át tartó eljárások késleltessenek. 

A fűtési törvény néven elhíresült, épületenergetikai törvény (GEG) tekintetében továbbra is vannak 

nézeteltérések a felek között. Az előző kormány által elfogadott és rendkívül vitatott törvény 

lényege, hogy a jövőben az új fűtési rendszereknek legalább 65 százalékában megújuló energiával 

kell működniük, van azonban számos az átmeneti rendelkezés és kivétel is, amelyek továbbra is 

érvényben maradnak, csakúgy, mint az, hogy a működőképes fűtési rendszerek is használhatók 

tovább, azokat nem kell kicserélni. A most elfogadott dokumentum szerint a szövetségi kormány 

jövő év február végén kívánja elfogadni az épületmodernizációs törvény módosítását. Ez a 

bejelentés értelmében technológiailag nyitottabb, rugalmasabb és egyszerűbb lesz, ehhez a 

minisztériumoknak, a frakcióvezetőknek és a pártok szakpolitikusainak közös alapelveket kell 

kidolgozniuk 2026. január végéig. Ezt a kormánykoalíció eredeti tervei szerint most szerettek volna 

már megtenni. 

Ezen túlmenően a koalíció megerősítette célját, hogy fejlessze a magánnyugdíj-előtakarékosságot, 

különösen a fiatalok körében, akik eddig gyakran még nem kötöttek ilyen jellegű szerződéseket. A 

reform keretében javítani kívánják majd a támogatási feltételeket és további tíz milliárd eurót fognak 

rendelkezésre bocsátani, és az abból származó osztalékbevételeket magánnyugdíj-előtakarékosságra 

fordítani. A felek bejelentették egyúttal azt is, hogy a következő hetekben el fogják fogadni a 

szintúgy sokat vitatott és a mostani koalíción belül is megosztó polgári juttatás reformtervezetét – 

ezt a kancellár és Bärbel Bas (SPD) szövetségi munkaügyi miniszter jelentette be. Az SPD 

társelnöke és szövetségi pénzügyminiszter, Lars Klingbeil a koalíció által kezdeményezett törvények 

és reformok érezhető hatását várja az állampolgárok számára a következő évben. „Biztos vagyok 

benne, hogy miután 2025-ben megteremtettük az alapokat, 2026-ban sok pozitív hatást fogunk 

érezni” – mondta a miniszter hozzátéve, hogy „gyors tempót diktálunk az infrastruktúra területén. 

Ezzel feloldjuk a modernizációs lemaradást ebben az országban.” 

Az idei utolsó ilyen koalíciós bizottsági ülés után a CSU elnöke és bajor miniszterelnök, Markus 

Söder is békülékeny hangnemben összegezte az eredményeket. „Úgy gondolom, hogy ez a koalíció 

sokkal jobb, mint a hírneve” – mondta Söder arra utalva, hogy a megítélése a kormánynak 

történelmi mélyponton van. Bár igaz, hogy „néhány könnyelmű hiba” is előfordult, és a 

nyugdíjreform körül is voltak izgalmas pillanatok, „de mindig sikerült megoldanunk a nagy 

feladatokat” – emelte ki a Keresztényszociális Unió elnöke, pozitív hangnemet megütve lezárásként 

az év vége előtt. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

https://www.br.de/nachrichten/deutschland-welt/sorgen-fuer-tempo-was-der-koalitionsausschuss-beschlossen-hat,V53bo0O
https://www.handelsblatt.com/politik/deutschland/koalition-merz-kuendigt-ende-des-heizungsgesetzes-an-doch-einigung-fehlt/100182913.html
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4. Német külügyminiszteri út Kínában: kritika, függőség és óvatos 

közeledés 

Johann Wadephul (CDU), Németország szövetségi külügyminisztere kétnapos pekingi és 

guangzhoui látogatásán a német–kínai kapcsolatok legérzékenyebb pontjait érintette: a 

ritkaföldfémek és félvezetők Kína részéről történő exportkorlátozásait, Tajvan kérdését, valamint 

Kína Oroszországhoz fűződő viszonyát. Az eredetileg októberre tervezett út elhalasztása után a 

látogatás most elsősorban politikai kárenyhítésként és a jövő év elejére tervezett kancellári vizit 

előkészítéseként értelmezhető. A külügyminiszter Pekingben egyértelművé tette, hogy a német ipar 

számára „elfogadhatatlan bizonytalanság” uralkodik a kínai félvezetők és ritkaföldfémek szállítása 

körül. Ezek az alapanyagok kulcsfontosságúak az autóipar, az elektromobilitás és a 

csúcstechnológiai gyártás számára, miközben Kína gyakorlatilag monopolhelyzetben van a 

kitermelés és feldolgozás terén. Wadephul szerint a vállalatoknak kiszámítható, átlátható 

szabályokra van szükségük, nem politikai szeszélyekre épülő engedélyezési gyakorlatra.  

A tárgyalások ugyanakkor csak korlátozott eredményt hoztak. Bár Peking általános 

exportengedélyek lehetőségét helyezte kilátásba európai cégek számára, új ritkaföldfém-engedélyek 

kiadásáról egyelőre nincs döntés. Wadephul elismerte, hogy „még sok munka van hátra”, és a múlt 

héten bejelentett első engedélycsomagból a német vállalatok kimaradtak. A kínai kereskedelmi 

miniszter, Wang Wentao szerint az exportkorlátozások hátterében elsősorban az Egyesült 

Államokkal folytatott kereskedelmi konfliktusuk áll, nem pedig Németország szándékos hátrányos 

megkülönböztetése. Ezen felül a geopolitikai feszültségek is napirendre kerültek. Wadephul 

találkozott Wang Yi kínai külügyminiszterrel, valamint Han Zheng alelnökkel, akik ismét 

megerősítették Peking álláspontját Tajvan ügyében. A kínai vezetés szerint az „egy Kína” elv a 

kétoldalú kapcsolatok politikai alapja, míg Tajpej továbbra is elutasítja ezt az értelmezést. A német 

külügyminiszter a tárgyalásokon hangsúlyozta, hogy a status quo megváltoztatása csak békés, 

tárgyalásos úton képzelhető el, és Európa biztonsági érdekei közvetlenül érintettek a Tajvani-szoros 

stabilitásában. A német külügyminiszter hasonlóan egyértelműen fogalmazott az ukrajnai háború 

kapcsán is. Wadephul nyíltan kimondta, hogy Oroszország azért képes folytatni agresszióját 

Ukrajna ellen, mert számíthat Kína politikai és gazdasági támogatására. Berlin ezért elvárja, hogy 

Peking jelentős befolyását kihasználva aktívabban járuljon hozzá egy igazságos békefolyamathoz. 

A kínai fél ezzel szemben továbbra is azt hangsúlyozza, hogy támogat minden békét elősegítő 

kezdeményezést, de saját szerepét korlátozottnak látja. 

A látogatás második napján Wadephul Guangzhouban Kína innovációs erejével szembesült. A 

külügyminiszter itt már saját országát is kritikus hangon említette, mondván Németország ugyan 

erős a kutatásban, de gyakran nem képes a fejlesztéseket gyorsan piacképes megoldásokká alakítani. 

„Ha nem akarunk lemaradni, akkor Németországban és Európában jelentősen javulnunk kell” – 

fogalmazott. A Kínával való kétoldalú kapcsolatokat illetően politikailag Berlin továbbra is kényes 

egyensúlyozásra kényszerül. Egyrészt az Európai Unióval összhangban keményebb álláspontot 

képvisel Pekinggel szemben, másrészt igyekszik elkerülni, hogy tartósan megsérüljön kapcsolata 

egyik legfontosabb kereskedelmi partnerével. Ennek jegyében a Bundestagban nemrég szakértői 

bizottság alakult a Kínával fennálló, biztonsági szempontból releváns gazdasági kapcsolatok 

vizsgálatára, különös tekintettel a kritikus nyersanyagoktól való függőségre. Konkrét áttörést 

Wadephul kínai útja nem hozott, de az október végi elhalasztott külügyminiszteri utat követően 

most a kommunikációs csatornák újra megnyíltak, a hangnem pedig érezhetően javult. A látogatás 

legfőbb hozadéka így nem az azonnali gazdasági engedményekben, hanem abban rejlik, hogy 
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előkészíti Friedrich Merz (CDU) szövetségi kancellár jövő év elejére tervezett kínai útját és 

fenntartja a párbeszédet egy olyan partnerrel, amelytől Németország továbbra is egyszerre függ és 

tart. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

5. Újra megválasztották Markus Södert a CSU élére 

2025. december 12-én és 13-án tartotta pártkongresszusát a bajor Keresztényszociális Unió, a CSU, 

amelyen Markus Söder pártelnököt és bajor miniszterelnököt 83,6 százalékkal megerősítették 

előbbi tisztségében. A már hét éve regnáló pártelnök eddigi leggyengébb eredménye volt a mostani 

– a CSU belső köreiben általában 90 százalék körüli eredménnyel szoktak számolni, így ez 

jelzésértékkel bír most Söder számára. A megszokottól eltérően a pártelnök ezúttal nem 

„sörsátoros”, hanem egy komoly beszédet tartott, mert véleménye szerint a Németország és 

Európa előtt álló kihívások miatt most ennek van itt az ideje. A miniszterelnök beszélt a kötelező 

katonai szolgálatról, a belbiztonságról, a migrációról, a belső égésű motorokról és a „Green Deal 

ökológiai ideológiájáról”, a hitről és az élet védelméről, valamint az AfD-től való egyértelmű 

elhatárolódásáról. Körülbelül 75 perces beszédében Söder felvázolta tehát elképzelését a 

konzervatív politikáról egy kihívásokkal teli időkben. Cserébe a rivaldafényt élvező Söder most 

elfogadta, hogy beszéde kevesebb üdvrivalgást váltott ki a delegáltaknál, mint máskor. 

Az elnökség megválasztásán túl határozatokat is fogadtak el a párt kongresszusán. Így például egy 

indítványt az EU által előírt rögzített palackkupakok eltörlésére vonatkozóan. A párt ifjúsági 

szervezete, a Junge Union által benyújtott javaslatot a küldöttek nagy többséggel fogadták el és 

ebben felkérik a CSU frakciót az Európai Parlamentben, hogy tegyen lépéseket a vonatkozó EU-

irányelv módosítására. „Az EU által előírt, palackokra rögzített kupakok kötelező használata 

bosszantó” – hangzott el az indoklás. „Ez felesleges terhet ró a fogyasztókra, akik ezt 

kényelmetlennek és zavarónak tartják. Ez a szabályozás a túlszabályozás egyik példája, amely 

csökkenti a támogatottságot a szívünkhöz közel álló, egyesült Európa projektünk iránt” – állt a 

javaslatban. Ezen felül a CSU szerint társadalmi eseményeken, mint például az iskolai és szakmai 

végzettségek átadásán Németországban kötelezően le kéne játszani a német és az európai himnuszt, 

Bajorországban pedig a bajor himnuszt is. Ezt szintúgy a Junge Union javasolta és a delegáltak 

egyhangúlag meg is szavazták.  „A nemzeti himnusz a demokratikus értékek és a társadalmi 

összetartozás szimbóluma” – áll a határozatban kiemelve, hogy a nemzeti himnusz „a nemzeti 

identitás, az összetartozás és a hazafiság szimbóluma, és a nemzetet, annak történelmét, értékeit és 

büszkeségét képviseli”. Jelenleg azonban az a benyomás alakul ki, hogy egyre inkább hiányzik a 

társadalmi összetartozás. Így a javaslatot benyújtó fiatalok remélik, hogy ezáltal erősödik a 

társadalmi összetartozás érzése a gyermekek és fiatalok körében, illetve később ennek 

köszönhetően csökken az erőszakos cselekmények száma is. Továbbá a himnuszok lejátszása által 

megtestesített hazafiság és a saját nemzetre és Európára való büszkeség érzése arra ösztönözheti a 

fiatalokat, hogy a Bundeswehrben teljesítsék katonai szolgálatukat – áll a javaslat indoklásában.  

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

https://www.auswaertiges-amt.de/de/aussenpolitik/asien/reise-china-2747396
https://www.zdfheute.de/politik/ausland/wadephul-china-bilanz-100.html
https://www.br.de/nachrichten/bayern/csu-parteitag-im-advent-nachdenkliche-toene-von-soeder-und-merz,V5Fhwbn
https://www.zdfheute.de/politik/deutschland/csu-hymnenpflicht-beschluss-parteitag-100.html
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6. Átfogó átalakítások a Sahra Wagenknecht fémjelezte BSW-ben 

A tavaszi szövetségi választások – a párt által még mindig vitatott – eredménye (4,98 százalék) 

alapján a Bundestagba való bejutásról éppen hogy lemaradó BSW december elején jelentős belső 

strukturális és tartalmi átalakulásokat jelentett be. A BSW kétnapos magdeburgi pártkongresszusán 

még mindig kiemelt téma volt a februári Bundestag választások körüli jogi huzavona, ugyanakkor 

a BSW (Bündnis Sahra Wagenknecht, 2026 októberétől hivatalosan Bündnis Soziale Gerechtigkeit 

und Wirtschaftliche Vernunft) már a soron következő 2026-os tartományi választásokra is el 

szeretné kezdeni a felkészülést. Harcos beszédében Sahra Wagenknecht, aki befolyásának 

megőrzése mellett vissza kíván lépni a közelmúltig még a nevét viselő párt mindennapos 

irányításától, keményen kritizálta a Merz-kormány működését. Az állampolgárok nem érdemlik 

meg ezt a kormányt, valószínűleg nem is szavaztak volna rá, „ha végre helyesen számolnák a 

szavazatokat” – jelentette ki Wagenknecht, utalva a Bundestag szakbizottságának, a szavazatok újra 

számlálásával kapcsolatos, csütörtöki elutasító döntésére. A döntés ellen – a várakozásoknak 

megfelelően – a BSW a karlsruhei Szövetségi Alkotmánybíróság előtt tervez panaszt tenni. 

A pártnapon a legfontosabb személyi változások terén is döntés született. A korábbi híreknek 

megfelelően Wagenknecht helyét Fabio De Masi EP-képviselő veszi át a párt élén, Amira Mohamed 

Ali korábbi társelnökkel közösen. A párt új főtitkára ellenben a futball világából érkezik: Oliver 

Ruhnert egészen a közelmúltig a Bundesligában szereplő FC Union Berlin csapatának fő 

játékosmegfigyelője volt.  Sahra Wagenknecht még november 10-én jelentette be, hogy nem indul 

újra a párt elnöki posztjáért a decemberi pártkongresszuson. Ennek ellenére továbbra is vezető 

szerepet kíván vállalni a párt életében, hiszen a párt egyik legfontosabb döntéshozó testületében, a 

vezetőség és az elnökség tagjaként továbbra is aktív marad. Wagenknecht célja, hogy a BSW tartalmi 

profilját erősítse, ezért a jövőben az újonnan létrehozott Alapérték-bizottságot vezeti majd, amely 

a párt értékrendjének és politikai irányvonalának megszabásáért lesz felelős. 

Társelnökként való első beszédében De Masi a hangsúlyt a Oroszországgal való megbékélésre 

helyezte, „anélkül, hogy azzal igazolnánk a gyilkolást és a fosztogatást”. De Masi szerint azonban 

jelezni lehet Oroszországnak, hogy Németország hajlandó újra orosz gázt vásárolni, ha ez Ukrajna 

békéjéhez vezet. Emellett a keményen dolgozó emberek jobb jövőbeli kilátásairól és egy új 

„felemelkedési ígéretről” is beszélt. A társ-pártelnök ezzel szemben Németországról sötét képet 

fest, mely szerinte egyre jobban hasonlít George Orwell 1984 című regényének disztópikus 

világához. 

Német nyelvű összefoglalóért kattintson ide és ide. 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.welt.de/politik/deutschland/plus69329d94074aff607680ff74/bsw-parteitag-zum-abtritt-knoepft-sich-wagenknecht-noch-die-opposition-in-der-eigenen-partei-vor.html
https://www.tagesschau.de/inland/innenpolitik/bsw-parteitag-magdeburg-wagenknecht-102.html
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7. Az MCC és a Magyar-Német Intézet hírei 

 

Ötéves a Magyar-Német Intézet az Európai Együttműködésért 

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Magyar–Német Intézete az Európai Együttműködésért 

2025. december 1-jén ünneplelte fennállásának ötödik évfordulóját. Az alkalomra elkészült az 

Intézet tevékenységeit átfogóan összegző beszámoló, amely bemutatja az elmúlt öt év legfontosabb 

eredményeit: a kutatási és publikációs, valamint a tehetséggondozási tevékenységet, a nemzetközi 

jelenlétet, és a magyar–német kapcsolatok erősítéséért végzett szakmai munkát. 

Az Intézet 2020 végén, a pandémia bizonytalanságainak közepette kezdte meg működését. Ennek 

ellenére az elmúlt öt évben sikerült jelentős eredményeket elérni: mára Magyarország első számú, 

kifejezetten Németországgal és a német nyelvterülettel foglalkozó kutató és elemző 

műhelyévé vált, amelyet Németországban és a szélesebb német nyelvterületen is egyre 

inkább kiemelt, hazánkkal foglalkozó szakmai referenciapontként tartanak számon. 

A most megjelenő kiadvány részletesen bemutatja az Intézet tevékenységének fő területeit: 

az intézmény missziójától kezdve, a munkatársak tevékenységén, a kutatásokon, hírleveleken, 

vendégoktatói programokon keresztül, a publikációkat és a saját könyvkiadást, a folyamatosan 

bővülő médiamegjelenéseket, valamint a tehetséggondozási és szakmai programokat. A beszámoló 

kitér a hazai és nemzetközi rendezvényekre, az elmúlt öt évben kiépített együttműködésekre, a 

magyar–német párbeszéd különböző platformjaira, Intézetünk nyári táboraira, a hálózati 

találkozókra, az MCC Feszten való jelenlétre, továbbá a delegációk fogadására és a hazai és külföldi 

előadásokra egyaránt. 

A Magyar–Német Intézet munkatársai továbbra is elkötelezetten folytatják munkájukat, és 

szakértőink készséggel állnak rendelkezésre minden olyan megkeresésben, amely a német 

nyelvterület közéletét, politikáját és sajátosságait, a magyar és német nyelvterületek közötti 

kapcsolatokat, az európai együttműködést érintik. 

Intézetünk ötéves beszámolóját itt találja. 

 

Intézeti bemutató 

A Magyarország és Németország közötti kapcsolatok, melyek egészen a magyar honfoglalásig 

nyúlnak vissza, méltán nevezhetőek egyedülállónak régiónkban. A két ország között máig is 

fennálló szoros gazdasági, politikai és kulturális kapcsolatokat az évszázadok folyamán 

gyümölcsöző együttműködések, hatalmi harcok és kölcsönös népességmozgások formálták és 

mélyítették el. 

Akár az elmúlt ezer év történetét, akár csak a rendszerváltást óta eltelt több mint három 

évtizedet vizsgáljuk, Magyarország és Németország múltja és jelene rengeteg szállal kapcsolódik 

egymáshoz. Még ha a politikai színtéren nem is minden témában képviselnek azonos 

álláspontot országaink, fontos látni, hogy sokkal mélyebbek a két népet összefűző történelmi, 

gazdasági és kulturális kötelékek, semhogy a jelenlegihez hasonló átmeneti periódusok 

alapvetően befolyásolni tudják a több évszázados pozitív kapcsolatokat. 

https://magyarnemetintezet.hu/documents/doc/25-12-01_%C3%96t%C3%A9ves%20besz%C3%A1mol%C3%B3.pdf
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Mindezen történelmi és jelenkori kölcsönhatások keretei között intézetünk is azon dolgozik, 

hogy tovább színesítse és erősítse a két ország közötti párbeszédet – ennek jegyében készült az 

alábbi kisfilm is, amely itt érhető el. 

 

Cikk- és interjúajánló 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Kossuth Rádió vendége volt, ahol azokról a felmérésekről 

kérdezték, amelyek alapján a német fiatalok többsége még saját hazájáért sem vállalna fegyveres 

szolgálatot, ami összefügg azzal, hogy Németországban évtizedek óta háttérbe szorultak a 

nemzeti kötődés fogalmai, miközben a sorkatonaságot 2011-ben megszüntették. A 

létszámhiánnyal küzdő hadsereg megerősítésére a kormány új sorozási lépéseket tervez, ami 

már most diáktiltakozásokat váltott ki, és Bauer Bence szerint ezek csak a kezdetét jelentik egy 

szélesebb társadalmi ellenállásnak. A teljes beszélgetés itt hallgatható vissza. 

 

Projektvezetőnk, Fonay Tamás nyilatkozott a délvidéki Magyar Szó napilapnak Intézetünk 

fennállásának ötödik évfordulója alkalmából. Az interjú során bemutatásra kerültek az intézet 

fő céljai, mérföldkőnek számító rendezvényei, kiterjedt kutatási és publikációs tevékenysége, 

valamint a magyar–német kapcsolatok erősítésében betöltött szerepe. Emellett a 

tehetséggondozási munka is fókuszba került, különös tekintettel a kurzusokra, tanulmányutakra 

és a gyakornoki programra. A teljes interjú itt olvasható. 

 

A hit, a remény és a szeretet mint a három központi teológiai erény bátorságot adnak és 

megerősítenek. A korinthusiakhoz írt első levélből ismert hármasságot azonban az európai 

felelős politika egyik alapvető hitvallásaként is kellene értelmezni intézetigazgatónk, Bauer 

Bence szerint. Ezúttal ebben a témában fejtette ki véleményét az osztrák Exxpressben 

megjelenő heti rovatában. A teljes német nyelvű cikk itt érhető el. 

 

Intézetünk igazgatója, Bauer Bence az Exxpress TV élő adásának vendége volt, ahol témaként 

felmerült többek között, hogy Magyarország határozottan elutasítja az új uniós migrációs 

paktumot, és ebben több visegrádi ország is támogatja, miközben a brüsszeli döntések egyre 

erősebb ellenállást váltanak ki. Ezzel párhuzamosan egy állítólagos amerikai stratégia egy 

szuverenitásközpontú, hagyományos értékekre építő európai együttműködést vázol fel, 

amelyben Közép-Európa kulcsszerepet kapna. Az élőben, német nyelven zajlott véleménycsere 

itt tekinthető meg. 

 

Intézetigazgatónk, Bauer Bence a Kontrafunk rádió vendége volt. A beszélgetés 

középpontjában Magyarország megítélése, valamint az uniós viták álltak, valamint arról is szó 

esett, miért kap Magyarország gyakran kedvezőtlen sajtót, és hogyan értelmezhető a magyar út 

a migrációs és belpolitikai kérdésekben. A német nyelvű beszélgetés itt hallgatható vissza. 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=YU8xH-pP5p4
https://www.youtube.com/watch?v=sLf1itGNTPk
https://www.magyarszo.rs/kozelet/kitekinto/a.343945/Berlini-gyors
https://exxpress.at/meinung/bence-bauer-glaube-hoffnung-und-liebe/?fbclid=IwY2xjawOoos9leHRuA2FlbQIxMQBzcnRjBmFwcF9pZBAyMjIwMzkxNzg4MjAwODkyAAEecEAWFuyj7eYGPOXrSCsBzJ1n5l606ab8pjNncnDhEhVx6TFHTYBCs6ZE60k_aem_3-LYsSG_9H3lUoHb4dACGA
https://www.youtube.com/live/NBcdG7Ijwt0
https://kontrafunk.radio/de/sendung-nachhoeren/lebenswelten/wirtschaft-und-gesellschaft/wirtschaft-und-gesellschaft-die-findigkeit-ungarns
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